

Укрепление народного единства

Огромное разнообразие этнического состава населения делает нашу страну уникальной. В этом многообразии, безусловно, заключается богатство России. Каждая этническая группа обладает собственным языком, сохраняет определенные традиции, несет в себе самобытную мифологию, миропонимание, систему ценностей... Каждый язык, каждый миф, каждая традиция делает нашу общую российскую культуру шире и многограннее. Если исчезнет культурный этнос, пропадут и исчезнут исторически сложившиеся традиционные ценности.



Театр моды «Очарование».

Мероприятия по укреплению и гармонизации межнациональных отношений обусловлены необходимостью обеспечения стабильности межнациональной ситуации и предотвращения национальных конфликтов, создания благоприятных условий и возможностей для осуществления Плана мероприятий по реализации в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

В 2020 году в непростых условиях пандемии участниками Программы - образовательными учреждениями округа, учреждениями культуры и спорта - проведено немало мероприятий по предупреждению и устранению напряженности в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений.

Красновишерцы стали участниками различных конкурсов, фестивалей, форумов, телепередач. Муниципальной программой "Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском городском округе" (далее - Программа) поддерживаются мероприятия, направленные на развитие межнациональных отношений жителей нашего округа.

Дом спорта является спортивно-досуговым центром, куда в любое время, независи-

мо от возраста и национальной принадлежности, можно прийти и с пользой провести время. Для развития незаслуженно забытых чисто русских видов спорта был приобретен спортивный инвентарь - набор для городского спорта, что создаст условия для развития народных видов спорта и привлечения большего числа населения.

В юбилейный год Победы **Вишерогорский сельский дом культуры** приобрел костюмы "Солдатки".

Для мероприятий в **Центре культуры и досуга Усть-Язвинского сельского поселения** появились солдатские пилотки и беспроводная аудиосистема.

Учащиеся и творческие коллективы **Детской школы искусств** являются дипломантами и лауреатами межмуниципальных, краевых, всероссийских международных конкурсов и фестивалей. Мероприятия творческой мастерской "Культуры народов Прикамья" формируют у детей уважение к истории и культуре народов России, народов, проживающих на территории Красновишерского округа. Для знакомства с их культурой, традициями, национальным костюмом, песнями и танцами по Программе приобретены шумовые инструменты.

В современных условиях одним из важнейших приори-

тетов образования является развитие гражданского и патриотического воспитания детей. Изучение истории и культуры людей разных национальностей позволяет заложить и сформировать у дошкольников ценностное отношение к близким людям, к человеку вообще, к Родине. **Дошкольное образовательное учреждение "Радуга"** для проведения мероприятий приобрело канцтовары.

Большую работу по развитию межнациональных отношений с населением, информационную работу с мигрантами проводит **Красновишерская межпоселенческая централизованная библиотечная система**. Для организации выставок и проведения мероприятий, мастер-классов по Программе также были приобретены канцтовары.

Мы все с нетерпением будем ждать снятия масочного режима, чтобы вновь стать участниками мероприятий, проводимых сотрудниками **районного Дома культуры**. Они порадуют нас новым пневмокостюмом "Матрёшка".

Третье призовое место занял **Народный театр "Успех"** (руководитель Светлана Александровна КЛЕМЕНТЬЕВА) в этнокультурном фестивале "Молодежь в стиле ЭТНО", проводимом в г. Кудымкар.

Юные модели **Театра моды "Очарование"** (руководитель Людмила Вячеславовна ДОХНО) приняли участие в V Международном конкурсе-фестивале музыкального творчества "Открытые страницы. Великий Новгород" с коллекцией "Ворна Хатл" (Вороний день), где представили костюмы народов Севера манси и стали лауреатами 1 степени. По итогам краевого фестиваля народных костюмов "Dress-СтроганоFF" Театр моды стал лауреатом 2 степени. Скоро мы с вами увидим новую коллекцию костюмов коми-язвинского народа.

Наши коми-язвинцы, сотрудники Культурно-досугового центра Верх-Язвинского сельского поселения радушно встретили телевизионную съемочную группу, приготовив разнообразные угощения коми-язвинской национальной кухни. На средства Программы проведены коми-рэт (посиделки), мастер-классы, выставка памяти Георгия Николаевича ЧАГИНА, для освещения работы приобретен информационный стенд.



В музейном комплексе М.Т. Калашникова.

Инициативная группа красновишерцев 12 декабря побывала в гостях на земле родственного финно-угорского народа в г. Ижевске и в с. Шаркан Удмуртской Республики.

Учащиеся **детского объединения "Военно-патриотический клуб Патриот"** Центра дополнительного образования им. Б.Б. Протасова с большим интересом посетили музейно-выставочный комплекс стрелкового оружия имени М.Т. Калашникова.

Ребята познакомились с основной композицией музея, которая представляет отечественную историю, ретроспективу производства и новые разработки стрелкового оружия. Юные патриоты с помощью современного мультимедийного оборудования решали задачи школьных лет Михаила Калашникова.

В современных демонстрационных залах пневматического и лучно-арбалетного тира учащиеся клуба произвели выстрелы, используя различные образцы исторического и действующего оружия.

Затем делегация отправилась в культурную столицу финно-угорского мира - в д. Старые Быги Шарканского района Удмуртской Республики, где познакомились с директором национального центра удмуртской культуры "Быги" Жанной ЕРМОЛАЕВОЙ и её чудесным го-

стебримым коллективом, которые рассказали о традициях удмуртов, показали экспонаты старинных предметов быта, которым ни много ни мало - по сто-двести лет. Настоящей гордостью центра культуры является коллекция национальных кукол. Каждая представляет свою страну и наряд. После кукол мы плавно перешли к показу настоящей древней удмуртской одежды, которую нам разрешили померить.

А потом хозяйка центра провели интерактивную программу, в ходе которой познакомили с удмуртским фольклором, провели творческие мастер-классы по изготовлению оберегов из ниток, шерсти, организовали творческие посиделки с обрядовыми играми, плясками, декупажем удмуртских блюд, напитков. Мы в свою очередь рассказали о наших коми-язвинцах. Незабываемые впечатления!

К вечеру мы оказались участниками IX Межрегионального фестиваля "Сказочные герои на родине Тол Бабая", где бродит по Сказочной тропе сказка, где царит удмуртский фольклор, где встречаются Деда Морозы России. Впечатления от шоу-зажжения огней на первой новогодней ёлочке Удмуртии, фейерверк останутся надолго в памяти.



В музее Старые Быги.

Ценность народных традиций огромна, и их утрату не восполнить никакими материальными благами. Традиции - это хранители народной культуры, заветов народа, мира.

"Пусть вашу жизнь не будут омрачать войны. Мира, любви и счастья Земле нашей". (Михаил Тимофеевич КАЛАШНИКОВ).

Мониторинг сферы межэтнических и межконфессиональных отношений показал, что ситуация в Красновишерском городском округе в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений, в целом, остается спокойной. Благодарим всех красновишерцев, принявших участие в анкетировании. В преддверии Новогоднего праздника благодарим всех участников и сторонников Программы за совместную плодотворную работу.

Страница подготовлена в рамках муниципальной программы «Развитие и гармонизация межнациональных отношений в Красновишерском городском округе». Материал подготовила Лилия ЧИСТИНА, начальник отдела организационной работы и внутренней политики администрации Красновишерского городского округа. Фото предоставлены автором.